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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
LEGISLATURA 2021-2024 DA CÂMARA MUNICIPAL DE CANGUARETAMA 
(CMC), REALIZADA NO DIA 09 DE MARÇO DE 2023. 

 
PRESIDENTE: VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA 
VICE-PRESIDENTE: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

                      1º SECRETÁRIO: ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS 
2ª SECRETÁRIA:  ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA 

 

Aos nove dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, nesta cidade e sede do 

Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do Norte, às dez 

horas e dezenove minutos (10h19min), foi iniciada assim a segunda sessão ordinária, sob a 

Presidência do Excelentíssimo Senhor VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA, o que faz 

abertura do PEQUENO EXPEDIENTE  que  constou inscrito os vereadores: LEANDRO VARELA DOS 

SANTOS, ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS, MÚCIO MARTINS DE CASTRO FILHO e MARCIO DE 

VASCONCELOS.  LEANDRO VARELA DOS SANTOS após saudação inicial parabeniza todas as 

mulheres do município pela passagem do dia Internacional da mulher. Adiante fala referente ao 

reajuste salarial dos professores. Requer que oficie a Secretária de Educação Interina sobre 

cargos e salários e também para vir responder sobre as metas atingidas por meio do termo de 

ajustamento de gestão. Ainda nessa temática fala sobre os professores que estão perdendo sua 

gratificação vertical. Após outros assuntos discorridos encerrou. EM TEMPO: O Senhor 

Presidente convida o Vice presidente JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO para assumir a 

Presidência momentaneamente. ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS após saudação inicial, 

presta sua homenagem a todas as mulheres da cidade. Saudação essa extensiva a sua mãe, 

esposa as vereadoras e as colaboradoras da casa e a outras figuras femininas da nossa história. 

Fala sobre ter visitado a instituição da Microlins em Goianinha, conhecendo assim um pouco da 

estrutura e metodologia de ensino, modelo esse que poderia ser instalado no município de 

Canguaretama após firmar algumas parcerias. Adiante solicita que seja enviado ofício reiterando 

ao Gabinete do Prefeito pedindo informações sobre o convênio Prefeitura e IFRN pertinente a 

contratação de estagiários. EM TEMPO: O Senhor Presidente reassume a cadeira. MÚCIO 

MARTINS DE CASTRO FILHO saudando a todos fala sobre poucos Canguaretamenses estarem 

acompanhando a sessão e faz sua homenagem às mulheres da cidade como também as 

vereadoras Anchelly e Marta. Faz um apelo a toda população inclusive a ex políticos para que 

atuem mais acompanhando os trabalhos legislativo. Dentre outros assuntos encerra citando um 

fato ocorrido com os seus filhos os quais precisaram dos serviços da UPA e foram bem atendidos 

pelos profissionais, mesmo com pouca infraestrutura. E diz: “mas as pessoas de Canguaretama 

são guerreiras, elas trabalham e fazem um serviço bom, mesmo sem as condições, isso é muito 

importante e para eles que vou estar nesse mandato os honrando”. MÁRCIO DE VASCONCELOS 

após saudação inicial parabeniza a todas as mulheres e fala sobre melhorias que a população 

solicita. Diz ter protocolado oficio para fazer manutenção na quadra do eco park e até o 
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presente momento não obteve resposta. Solicita a manutenção das ruas Doutor Pedro Velho I e 

II, como também do Conjunto Ana Catarina. Pede para que envie ofício ao Secretário de 

Infraestrutura Urbana para que o mesmo informe por qual motivo as obras estão paradas, obras 

essas:  Rua do Quadro e Pedra Fina. Sobre saúde fala da questão da falta de medicamentos, e 

encerra seu pronunciamento. E prosseguindo o Senhor Presidente solicita do primeiro secretário 

que faça a chamada dos vereadores onde constou a presença de: ANCHELLY JACIARA 

RODRIGUES SILVA, ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS, FÁBIO NUNES DA SILVA, JOEL EMANOEL 

ANDRADE DO NASCIMENTO, LEANDRO VARELA DOS SANTOS, MÁRCIO DE VASCONCELOS, 

MARTA TRAJANO DA SILVA, MÚCIO MARTINS DE CASTRO FILHO, PAULO ROBERTO DA SILVA, e 

VENÍCIUS RANIERE SOARES DE SANTANA.  Deixando de comparecer: EMANUEL MIQUEIAS 

JANUÁRIO, JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES e ROMILSON FERNANDES DE OLIVEIRA. Verificado 

o quórum legal o Senhor Presidente solicita da segunda Secretária a leitura das atas a seguir: Ata 

da sessão especial leitura anual do Prefeito municipal 2023 e abertura dos trabalhos legislativo e 

Ata da primeira sessão ordinária 2023, ambas foram votadas e aprovadas por unanimidade dos 

presentes. NO EXPEDIENTE DO DIA: constou: PROJETO DE LEI Nº 02/2023 – Dispõe, no âmbito da 

Câmara Municipal de Vereadores de Canguaretama/RN, sobre a implantação de Licença Capacitação para 

Professores. De autoria do Vereador (Leandro Varela). PROJETO DE LEI Nº 03/2023 - Autoriza o chefe do 

Poder Executivo a prover a livre demanda de atendimento nas UBSs/USFs de autoria do Vereador 

(Leandro Varela). INDICAÇÃO Nº 002/2023 – EMENTA: SUGERE que seja realizados estudos para incluir o 

Cargo de Fisioterapeuta para atuação na UBS da Barra do Cunhaú. De autoria do Vereador (Juan José de 

Souza Rodrigues). NA ORDEM DO DIA entrou em Pauta para votação: PROJETO DE LEI Nº 006/2023 

– PMC/GP – Dispõe sobre alteração do Anexo I da Lei Municipal número 838, de 03 de março de 2023, 

que reajusta os vencimentos básicos dos cargos públicos de provimento efetivo de professor e de 

Especialista de Educação e, dá outras providências. (PODER EXECUTIVO) entrou na pauta de forma 

urgente, foi discutido e aprovado por unanimidade dos presentes; PROJETO DE LEI Nº 023/2022 – 

PMC/GP. “Dispõe sobre o Programa de Assistência Técnica gratuita para produção de moradia popular 

destinado a Família em vulnerabilidade social, nos termos do que dispõe a Lei Federal nº 11.888, de 24 de 

dezembro de 2008, no Âmbito do Município de Canguaretama, e dá outras Providências” (Poder 

Executivo) foi retirado de pauta para conserto .REQUERIMENTO Nº 001/2023 – Requer a realização de 

Audiência Pública para discutir assunto relacionado a drenagem de áreas críticas da Cidade de 

Canguaretama- RN, de autoria do Vereador (Leandro Varela) foi retirado de pauta para melhorias na sua 

redação. REQUERIMENTO Nº 002/2023 – Requer que o Município Renove o Auxilio aluguel das pessoas 

atingidas pelas Fortes Chuvas do Ano de 2023, de autoria do Vereador (Leandro Varela) foi retirado de 

pauta para melhorias na sua redação. INDICAÇÃO Nº 001 /2023 – EMENTA: SUGERE que seja preparada 

uma sala adequada para a instalação do aparelho do RAIO X, de autoria do Vereador (Leandro Varela) Foi 

justificado pelo seu autor, discutido pelos demais pares, sendo aprovado por unanimidade dos 

presentes. Após o Senhor Presidente passa para QUESTÃO DE ORDEM: Se pronunciaram os vereadores: 

MARTA TRAJANO DA SILVA fala sobre o Raio X e sobre a pessoa que já está encaminhada para operar o 

mesmo. ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA após saudação inicial agradece a lembrança dos 

vereadores sobre o dia da mulher e aproveita para parabenizar a todas as mulheres da cidade, a 

vereadora Marta e a todas as colaboradoras da Casa. LEANDRO VARELA DOS SANTOS parabeniza a 

vereadora Anchelly pela realização de um evento voltada para as mulheres.  E sem nada mais a tratar na 
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questão de ordem, o Senhor Presidente agradece a todos e parabeniza as mulheres e informa que no 

dia 22.03 estará havendo uma palestra da OAB voltada para os direitos da mulher e estarão 

presentes os nobres colegas e será muito importante a presença das vereadoras representando a 

Casa. E nesse mesmo tema diz que resolveu homenagear algumas mulheres que fazem parte de sua 

vida e foi sugerido que realizasse uma sessão solene para que os nobres pares também pudessem 

homenagear junto a Casa e cada vereador apresente uma mulher que considera importante para 

que receba um Título de Cidadã se não for da cidade ou um título emérito, será realizado no dia 

30.03. fala ainda sobre a necessidade de preservação dos prédios públicos. E, cumprindo 

determinação regimental, manda lavrar a respectiva Ata, que, lida e achada conforme, vai assinada 

pelos membros da Mesa Diretora presentes, declarando encerrada a segunda sessão ordinária às 

onze horas e cinquenta minutos (11h50min). 

 

 VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA        JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 
                       PRESIDENTE                                                                VICE PRESIDENTE                                                           
 
                  
 
     ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS                 ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA 
                PRIMEIRO SECRETÁRIO                                         SEGUNDA SECRETÁRIA 

 


